

## **Анализ лечебно-оздоровительной и здоровьесберегающей работы**

Один из основных разделов в работе заместителя директора по лечебно-оздоровительной работе является организация лечебно-профилактических мероприятий в учреждении.

В 2013-2014 учебном году мною совместно с врачами-специалистами МБЛПУ «ГКБ №3» было организовано проведение возрастной диспансеризации всем воспитанникам детского дома согласно приказу Департамента охраны здоровья № 436 от 14.3 4.2013г. «О проведении диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях» в октябре-ноябре 2013г. и в апреле-мае 2014г.

Все воспитанники были осмотрены врачами-специалистами, проведены параклинические исследования, дополнительно всем детям были проведены инструментальные исследования: ультразвуковые исследования сердца, органов брюшной полости, ЭКГ, детям до одного года –УЗИ тазобедренных суставов, головного мозга.

На основании сведений о результатах проведения диспансеризации воспитанников осуществлялось динамическое наблюдение за состоянием здоровья детей, была определена индивидуальная программа профилактических мероприятий для каждого ребенка, необходимый объем дополнительных обследований, по показаниям проводилось дальнейшее лечение (амбулаторное, стационарное, восстановительное) и осуществлялось диспансерное наблюдение за детьми.

Терапевтическая стоматологическая помощь детям организована в условиях детского дома. Все воспитанники осмотрены врачом-стоматологом, санированы. Все дети, имеющие хроническую патологию, наблюдались врачами-специалистами, поставлены на диспансерный учет, два раза в год получили противорецидивное лечение в условиях медицинского отделения детского дома или в стационарах города и области.

Организация работы по вакцинации воспитанников согласно Национальному календарю прививок выполнена полностью: 100% выполнение плана прививок по вакцинации против столбняка, коклюша, дифтерии, полиомиелита, кори, краснухи, гепатита В, туберкулеза, гриппа, клещевого энцефалита, ветряной оспы. Вне национального календаря прививок дети младшего дошкольного возраста вакцинировались против пневмококковой инфекции, гемофильной палочки. Девочки в возрасте 12 лет получили прививки против вируса папилломы человека.

Всем воспитанникам проведено обследование на туберкулез – реакция Манту – 100%, детям старше 15 лет – флюорографическое исследование органов грудной клетки. По итогам обследования дети проконсультированы врачом-фтизиатром.

Организована работа по вакцинации сотрудников согласно Национальному календарю прививок и по эпидемическим показаниям. Вакцинация сотрудников проводится только при наличии допуска, оформленного врачом-терапевтом.

Организация питания воспитанников детского дома соответствует требованиям санитарных норм и правил. В детском доме создано 28-дневное меню, согласно которому составляется ежедневное меню в соответствии с возрастными группами. На детей, имеющих отдельные патологические состояния, требующие специальной диеты, оформляются отдельные меню-требования. Воспитанники детского дома находятся на 5 разовом сбалансированном питании. Дети грудного возраста получают адаптированные молочные смеси, фруктовое пюре и соки. Выполнение норм питания по всем возрастным группам в среднем 98-99,8 %. В течение года всем воспитанникам проводилась С-витаминизация третьего блюда, в питание детей была введена витаминизированная продукция: молоко, кисели, булочки, печенье, вафли.

Работа по профилактике инфекционных заболеваний, проведение противэпидемических профилактических мероприятий, своевременное выявление и изоляция инфекционных больных привела к отсутствию вспышек инфекционных заболеваний в детском доме. Впервые за последние 3 года зарегистрировано 15 случаев заболевания ветряной оспой у привитых детей.

Организация оздоровительной работы включала в себя оздоровление воспитанников в загородных центрах, проведение профилактических курсов массажа, закаливающих мероприятий, комплекса оздоровительных мероприятий в физиокабинете, курсы поливитаминов в течение года, прием йодомарина, что привело к снижению заболеваемости острой респираторной инфекцией на 11%. В связи с принятием на работу специалиста по лечебной физкультуре в 2014 году возобновилась работа по реабилитации воспитанников, страдающих сколиозом, плоскостопием, хронической патологией внутренних органов в полном объеме.

В разделе методической работы в течение года проводились совместные врачебно-сестринские конференции, где рассматривались вопросы сохранения здоровья воспитанников. Проводилась наставническая работа с молодыми специалистами.

## **Анализ работы**

## **заместителя директора по лечебно-оздоровительной работе**

### **в дошкольном отделении за 2013-2014 учебный год**

Работа заместителя директора по лечебной работе заключается в организации как лечебно-профилактических мероприятий, так и обеспечение санэпидрежима в дошкольном отделении.

В 2013-2014 учебном году воспитанники дошкольного отделения были обследованы по возрастной диспансеризации, по итогам выявленной патологии было осуществлено лечение и дальнейшее наблюдение воспитанников.

Все дети, с хронической патологией, наблюдались врачами-специалистами, поставлены на диспансерный учет, два раза в год получали противорецидивное лечение в условиях медицинского отделения детского дома или в стационарах города.

Организация работы по вакцинации воспитанников согласно Национальному календарю прививок выполнена полностью: 100% выполнение плана прививок по вакцинации против столбняка, коклюша, дифтерии, полиомиелита, кори, краснухи, гепатита В, туберкулеза, гриппа, клещевого энцефалита. Вне национального календаря прививок дети младшего дошкольного возраста вакцинировались от гемофильной палочки, ветряной оспы.

Питание воспитанников детского дома соответствует требованиям санитарных норм и правил. Для детей до года разработана индивидуальная программа питания с учетом особенностей каждого ребенка (смеси адаптированные лечебные и профилактические, каши, фруктовое пюре). На детей, имеющих заболевания, требующие специальной диеты, оформляются отдельные меню - требования. В детском доме создано 28-дневное меню, согласно которому составляется ежедневное меню в соответствии с возрастными группами. Выполнение норм питания по всем возрастным группам в среднем 98-99,8 %. Недовыполнение по некоторым позициям связано с недопоставками продуктов МУ «Комбинат питания». В течение года всем воспитанникам проводилась С- витаминизация третьего блюда, в питание детей была введена витаминизированная продукция: молоко, кисели, булочки, желе, печенье, вафли.

Организация оздоровительной работы включала в себя проведением профилактических курсов массажа, комплекса оздоровительных мероприятий в физиокабинете, курсы поливитаминов в течение года, привело к снижению заболеваемости острой респираторной инфекцией на 10%. Немаловажную роль в оздоровительных мероприятиях играет закаливание, которое активно используется на дошкольном отделении.

В разделе методической работы в течение года проводились совместные врачебно-сестринские конференции, где рассматривались вопросы оказания своевременной медицинской помощи, так и вопросы сохранения здоровья воспитанников.

Медицинский персонал в течение года проходит курсы повышения квалификации.